

徐晓:勇攀医学高峰 摘取医学皇冠上的“明珠”

记者 徐正达

教育部长江学者奖励计划特聘教授、国家杰出青年科学基金获得者、国家“万人计划”科技创新领军人才,以第一完成人获浙江省科学技术进步一等奖、中华医学科学技术二等奖,中国肿瘤青年科学家奖、吴孟超医学青年基金奖、“第四届国之名医优秀风范”获得者……浙江大学求是特聘教授、杭州市第一人民医院院长徐晓的身上有许多“光环”。

徐晓是兰溪市水亭畲族乡珠带式村人。1990年,他考入浙江医科大学,也就是现在的浙江大学医学院。在报考研究生选择亚专科方向时,他选择了肝胆胰外科方向,并选择郑树森院士为导师。

当问到为什么选择这一研究方向时,徐晓表示,肝胆胰外科是一个非常有个性的学科,病人患病比较严重,病情复杂,治疗难度大,手术时间长。其中,肝脏移植一直被称为现代医学皇冠上的明珠,难度最大且最具挑战性,但它能实实在在解决问题。

“选择学医就选择了面对各种各样的挑战,因此,我当然是希望能够为更多的肝病患者做点事。”20多年来,徐晓一直从事肝胆胰外科和肝移植临床工作,致力于移植肿瘤学及肝胆胰恶性肿瘤精准诊治研究。

作为人类健康的一大杀手,肝癌是我国60岁以下成年男性死亡率最

高的恶性肿瘤。肝移植是目前肝癌最有效的根治手段,但术后存在较高的肿瘤复发转移风险。如何降低肝癌复发率,早期预警和精准干预是两个关键,为此,徐晓带领团队进行了10余年的临床研究、艰难攻关。

“在研究中,我们遇到的第一个难题就是‘同病异治’时代,同一种肝癌病人,有不同的治疗方法,需要个体化精准治疗。”徐晓说,“第二个难题就是肝移植后需要终生服用免疫抑制剂,可免疫抑制剂是双刃剑,会有副作用,需要做到精准。因此,我们花费大量的时间在临床研究上。”

2021年6月,徐晓团队完成的“肝癌肝移植精准治疗关键技术创新与应用”项目,获得了2020年度浙江省科学技术进步奖一等奖。

“该项目成果实现了对肝癌肝移植受者精细化分类。对肝癌的病人,我们可以非常精细地区分,哪些病人适合做肝脏移植;哪些病人在做肝脏移植之前,先要做降期治疗;哪些病人在肝脏移植以后,需要做个体化治疗。”徐晓说,团队在“杭州标准”的基础上,提出肝癌肝移植新型分子分层体系,使受者选择更为精准,显著改善移植预后。

在肝癌受者肿瘤复发预警与防治方面,徐晓团队也取得了新突破。团队提出免疫抑制新方案,提高了肝癌复发高风险受者的5年无瘤生存率。同时,团队还建立了基于液体活检技

术的肝癌受者预警体系,以高效预警肿瘤的复发转移。

游子在外,心系家乡。虽然在杭州打拼30余年,也获得了许多荣誉,但徐晓知道,自己的根一直在兰溪,每年要回老家三四次。“每次回到老家、回到兰溪,我都能感受到家乡变得越来越美、兰溪发展得越来越好。随着年龄增长,我对家乡的感情也越来越深。”他说。

2018年,浙江省抗癌协会肿瘤精准诊治专业委员会成立,身为主任委员的徐晓第一时间想到了兰溪的父老乡亲。当年5月,在兰溪市政府的支持下,他带着抗癌协会的专家来兰开展“肿瘤精准诊疗·兰溪行”活动,把肿瘤精准诊治的理念技术普及到基层,惠及到家乡百姓。“如果有可能,我希望再办一次‘肿瘤精准诊疗·兰溪行’活动,为家乡百姓提供更优质的医疗服务。”徐晓说。

徐晓对兰溪的未来发展充满了期待。对于家乡医疗卫生事业发展,他给出了自己的建议:要重视县级医院的人才培养,特别是基层医疗卫生队伍建设,通过组织各个层次的培训学习班,提升他们的素质、水平。同时,要把现在国际前沿的肿瘤防治知识,融汇到日常工作当中,以此提升他们对肿瘤的精准诊治能力。



“结直肠癌筛查和干预新技术新方案研究”T3随访全国现场推进会在兰召开

记者 童茜

导报讯 昨天下午,“结直肠癌筛查和干预新技术新方案研究”T3随访全国现场推进会在兰溪召开,参与该项目实施的湖南、安徽、江苏、云南及浙江台州、兰溪分中心负责人及专家参加。

据了解,“结直肠癌筛查和干预新技术新方案研究”项目是中国医学科学院医学与健康科技创新工程重大项目,旨在为制定《中国结直肠癌筛查指南》提供科学依据。T3是该项目的最后一期,主要面向曾参与过结直肠癌T0、T1、T2筛查的人群进行随访。

兰溪是该项目全国六大分中心之一。今年,兰溪启动T3随访工作,并于两周内收官。自2018年该项目开展实施以来,兰溪各项环节的完成进度、工作指标均获得国家癌症中心及浙江省肿瘤防治办的充分肯定,将为全省乃至全国开展中国居民癌症防控行动提供先行样本和有益经验。

国家级“创伤救治中心”落户兰溪

记者 蒋宇欣

导报讯 近日,兰溪市人民医院通过中国创伤救治联盟专家组现场评估验收,国家级“创伤救治中心”正式落户兰溪,标志着县域创伤救治水平迈上新台阶。

据悉,创伤救治中心的建设是实现信息共享、分级诊疗、区域协同救治并举的新型合作模式,旨在完善创伤患者协同救治网络体系,全面提高创伤患者救治水平,达到诊疗规范、流程优化、缩短创伤患者救治时间的目的。

近年来,兰溪始终把保障人民健康摆在突出位置,不断加大对卫生资源的投入力度,着力推进强基层、补短板、优布局举措,县域医疗卫生服务体系不断健全,人民群众健康获得感、幸福感、安全感持续提高。市人民医院对照中国创伤救治联盟创伤中心建设标准,经过创伤中心建设期,在组织管理、医疗服务能力、严重创伤患者救治流程等方面得到大幅提升。



近段时间,钱塘江流域兰江段水位上涨,兰江江面上漂浮着许多枯枝败叶。为此,兰溪环卫部门组织清漂队,对兰江江面开展清理工作,还江面一片整洁,同时保障航道安全。

记者 姜一峰 摄

第133届广交会开幕

兰溪参展企业和展位创历史新高

记者 成超

导报讯 4月15日,第133届中国进出口商品交易会(广交会)开幕,8家兰溪企业参加了第一期展会。

据悉,本届广交会是三年以来首次全面恢复线下举办,意义重大。兰溪此次共有45家企业参展,设94个展位,企业家数和展位数均创历史新高,参展商品涵盖汽车配件、五金工具、家用纺织品、餐厨用具等9个类别。

巨江电源科技有限公司是“老广交”。开馆不久,该企业展位上的铅酸蓄电池产品就吸引了不少采购商驻足咨询。“这是三年以来,首次恢复的线下展会,不光是我们很期待,国内外许多客户也很期待。”该公司国际销售部负责人林万成告诉记者,公司非常重视此次参展,派出了10名“精兵强将”,就是希望通过面对面、体验式洽谈,促成更多订单。

“这次广交会人流量很大。从入

场开始,几乎每个展馆入口都排满了人。”兰溪市一步电光源有限公司销售经理陈小燕说,自参展以来,该公司接待了好几批来自南美、中东等国家和地区的客商。相比此前的线上沟通,这样面对面与海外客户交流更有效,双方的合作意向也更强。

据悉,接下来,兰溪还有30多家企业将参加本届广交会的第二、第三期展会,涉及餐厨用品、家居用品、玩具、男女服装、体育休闲用品等。

拓展服务阵地 丰富活动载体

兰溪公布一批机关企事业单位活动阵地

记者 陈志恒

导报讯 记者昨天从兰溪市委组织部了解到,为破解活动场所单一问题,拓展村社党群服务阵地、丰富活动载体,满足群众更加多样化的需求,兰溪公布一批机关企事业单位活动资源,切实让优质服务更好惠及民生。

雅致云山党群服务中心,主要功能涉及党建服务、志愿服务、文体休闲等,场所地址为人民南路76号,开放时间是8:00至19:00,联系方式:0579-88841069。

兰创自助图书分馆,提供图书阅览、外借等便民服务,场所地址为西山路1108号,开放时间是8:00至17:30,联系方式:15958802007。

位于兰荫路31号的兰工驿站,主要功能包括免费为快递小哥、外卖送餐员、环卫工人等户外劳动者提供一站式便民服务,开放时间是8:00至20:00(夏)、8:00至19:00(冬),联系方式:0579-88882391。

妈咪暖心小屋,主要功能是为处于孕期、哺乳期等特殊时期的女职工及婴幼儿提供场所,以及人性化的温

馨服务,场所地址为兰花路805号,开放时间是8:00至20:00(夏)、8:00至19:00(冬),联系方式:13758921993。

新时代文明实践中心,主要功能涉及宣讲党的方针政策、培育主流价值、活跃文化生活等,场所地址为兰荫路溪西五号区西侧约50米,开放时间是周一至周五8:30至11:30、13:30至17:30,联系方式:18006548987。

党史馆是党史学习教育阵地,位于府前路71号(青湖公园内),开放时间是周一至周五8:30至11:30、13:30至17:30,联系方式:13375793765。

垃圾分类 人人有责

兰溪市融媒体中心 宣

拍卖公告

本公司受委托,定于2023年5月5日15:00在兰溪市世纪王朝大酒店(兰荫路98号四楼会议室)依法对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:
位于兰溪市横溪镇宋宅至施宅农村路K0+200~K0+400地块普通建筑用石料(宕碴)资源储量为5.79万吨,整体起拍价52.11万元(设有保留价,不到保留价不成交),交保证金10万元。

二、报名条件及要求:
竞买人仅限兰溪市市属国有企业,凡有意竞买者请携有效营业执照和法人代

表身份证明及授权委托书于2023年5月4日下午4时前凭竞买保证金交款凭证到兰溪市丹溪大道46号(恒誉大厦503室)本公司兰溪分公司办理报名手续,保证金账号:兰溪农行开发区支行19620501040003839 户名:浙江万江拍卖有限公司兰溪分公司

三、公告之日起至2023年5月4日止在标的物现场展示。

四、联系电话:0579-88552188 665703(市府网)

浙江万江拍卖有限公司
2023年4月18日